

Proskovický

Florián



www.ostrava-proskovice.cz

Zimní vydání 2021

SLOVO STAROSTKY

Vážení občané,

tento rok přinesl opět řadu starostí s řešením pandemických problémů. Naše společnost už by si zasloužila zklidnění, výrazné uzdravování nemocných, ale také uzdravování orgánů státní moci, které nám život často komplikují. Chválabohu, že se lidé vrací k tradicím – pečou perníčky, zdobí své příbytky, chystají Vánoce tak, jak byli zvyklí. Je třeba vypadnout ze zajetí umělého světa televizi, internetu a přesvědčit se o tom, že sami umíme spoustu věcí, které poslouží životu a udělají našemu okolí radost. Jedině tak si začneme věřit a získávat pevnou půdu pod nohama. Proto se do budoucna přestaňme bát, naplánujme práci a pusťme se do díla. To je odpradávná osvědčený lék na všechny stesky a nářky.

Jaké má plány městský obvod Proskovice na příští rok?

V roce 2022 nás čeká vybudování

Multifunkční učebny pro přírodní vědy a technické řemeslné obory pro naši ZŠ v suterénu MŠ. Na realizaci tohoto projektu nám byla poskytnuta Ministerstvem pro místní rozvoj dotace 2 663 537 Kč. V lednu proběhne výběrové řízení na zhotovitele díla, práce má být hotova do 15. 7. 2022. **Na Pastvinách** ve volnočasovém areálu začneme budovat **pumtrackovou dráhu a workoutové hřiště.**

V příštím roce musíme připravit nutné stavební projekty pro budoucí léta, a to **Studii na nástavbu a stavební úpravy budovy ZŠ** (příprava pro žádost o dotaci), projektové dokumentace na **montovanou halu za seníkem v areálu ZD**, na **výstavbu nové opěrné zdi u kostela**, na kanalizaci, elektroinstalaci, vodovod a stavební práce při **opravě staré hasičárny.**



Dále potřebujeme upravit bývalou hasičskou klubovnu na **archiv**, **opravit střechu** na budově úřadu, zlikvidovat další **úsek skládky** za seníkem a **odbahnit Mlýnský náhon** od Bestova rybníka po mlýn. Určitě budeme při údržbě zeleně myslet na údržbu břehů nového koryta Mlýnské strouhy od Staré Bělé a postupné opravy místních komunikací.

Pokud epidemiologická situace dovolí, zapojíme do života také **tradiční kulturní akce** – 17. ročník Festivalu Poodří Františka Lýska a 17. ročník Svatojánských slavností.

Srdečně Vás zveme na Vánoční koncert v kostele sv. Floriána 26. 12. 2021. Přeji Vám klidné prožívání dnů letošního adventu, šťastné Vánoce uprostřed rodiny a přátel a do nového roku hlavně pevné zdraví.

Marie Matějová



Urgentní telefonní číslo městské policie **156** (funguje nepřetržitě)

Lze také volat **IVC Ostrava-Jih** tel. č. **950 734 156** (funguje nepřetržitě)

Volejte v případě zjištění protiprávního jednání, pohybu podezřelých osob, apod.

Místně příslušné pracoviště Městské policie Ostrava:

IVC Ostrava-Jih, ul. Kaminského 636/12 Ostrava-Nová Bělá

156

Z usnesení Zastupitelstva a Rady městského obvodu Proskovice

Zastupitelstvo na svém zasedání mimo jiné:

- schválilo Zprávu o hospodaření městského obvodu Proskovice za I. pololetí 2021
- rozhodlo o prodeji pozemku par.č. 536/2 zastavěná plocha a nádvoří, společný dvůr, o výměře 69 m² a o uzavření kupní smlouvy
- rozhodlo o prodeji pozemku par.č. 632/2 zastavěná plocha a nádvoří, společný dvůr, o výměře 238 m² a o uzavření kupní smlouvy
- rozhodlo o poskytnutí neinvestiční účelové dotace SDH Proskovice, pobočný spolek, Světlovska 272, IČ 64989925 na opravu cvičné hasičské závodní tratě u požární zbrojnice v Proskovicích ve výši 135.000 Kč a o uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestiční účelové dotace

Rada na svých schůzích mimo jiné:

- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Manipulační plochy na hřbitově v Ostravě-Proskovicích“
- rozhodla o uzavření smlouvy se společností CENTROPOL ENERGY, a.s. se sídlem Vaničkova 1594/1, 400 01 Ústí nad Labem, IČ 25458302 smlouvu a sdružených službách dodávek elektřiny na období let 2022-2023
- rozhodla o uzavření smlouvy o sdružených službách dodávky zemního plynu s firmou ALPIQ ENERGY SE se sídlem Jungmannova 26/15, Praha 1, IČ 28477090, DIČ CZ28477090, plátce DPH
- rozhodla o poskytnutí neinvestiční účelové dotace – individuální ve výši 10.000 Kč SH ČMS – SDH Proskovice, pobočný spolek na nákup pohárů, věcných darů a občerstvení pro soutěžící I. ročníku TFA (železného hasiče) v Proskovicích, a o uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace
- rozhodla o uzavření smlouvy o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie, v rámci realizace akce „Místní komunikace v areálu bývalého JZD v Ostravě-Proskovicích“ se společností ČEZ Distribuce, a.s.
- schválila Plán zimní údržby pro rok 2021 až 2022
- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na provádění zimní údržby v městském obvodu Proskovice – odstraňování sněhu z místních komunikací včetně posypu interním materiálem a o uzavření smlouvy, o dílo s úpravou, s panem Vítem Havránkem, IČ 8753754, Krčmarských 317/8, 724 00 Ostrava-Nová Bělá, za cenu nejvýše přípustnou do 8.500 Kč měsíční paušál za hotovost, 900 Kč za 1 hodinu odstraňování sněhu, 800 Kč za 1 hodinu aplikace posypového

materiálu, 600 Kč za 1 tunu posypového materiálu (drcený kámen) a 6.500 Kč za 1 tunu posypové soli

- schválila rozpočet příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice na rok 2022 a její střednědobý výhled na léta 2023-2024
- rozhodla v souladu s ustanovením § 27 odst. 7 písm. b) zákona č.250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, o udělení předchozího písemného souhlasu zřizovatele o přijetí finančního daru ve výši 42.850 Kč od Spolku rodičů při ZŠ Ostrava-Proskovice, z.s. IČ 45234035, pro účely rozvoje vzdělávání, školství a podpory mládeže
- projednala návrh rozpočtu městského obvodu Proskovice na rok 2022 a střednědobého výhledu na léta 2023-2025
- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na akci „Pořízení serveru pro ZŠ a MŠ Ostrava-Proskovice, Staroveská 62, příspěvková organizace“ v souladu se článkem 3 Zásad a postupů pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu a o uzavření kupní smlouvy s firmou Certero IT Solutions s.r.o., IČ 01752499, se sídlem Hlohová 306/2, 725 28 Ostrava-Lhotka, za cenu nejvýše přípustnou do 90.883,10 Kč včetně DPH
- rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu na akci „Likvidace odpadů – nakládka a odvoz odpadů vzniklých nelegálním uložením na pozemku par.č. 439/1, k.ú. Proskovice“ v souladu se článkem 3 Zásad a postupů pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu a o uzavření smlouvy o dílo s firmou DAV, a.s. IČ 00575381, se sídlem Zengrova 510/19, 703 00 Ostrava-Vítkovice, za cenu nejvýše přípustnou do 89.091,09 Kč včetně DPH
- konstatovala, že na základě zjištěných skutečností a po zvážení zjištěných nedostatků v porovnání s celkovým objemem spravovaných veřejných prostředků lze konstatovat, že systém finanční kontroly městského obvodu byl v kontrolovaných oblastech přiměřeně funkční a účinný
- vzala na vědomí oznámení ředitelky příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice o schválení účelového neinvestičního příspěvku z Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší ve výši 540.000 Kč
- vzala na vědomí „Výroční zprávu o činnosti Základní školy a Mateřské školy Ostrava-Proskovice, Staroveská 62, příspěvkové organizace,“ za školní rok 2020/2021
- vzala na vědomí výsledky hospodaření příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice ke dni 30. 9. 2021

Jitka Blažková

Omezení úředních hodin v závěru roku

středa	22. 12. 2021	běžný provoz
čtvrtek	23. 12. 2021	úřad uzavřen
pondělí	27. 12. - čtvrtek 30. 12. 2021	běžný provoz
pátek	31. 12. 2021	úřad uzavřen

*Děkujeme za pochopení
a přejeme všem klidné prožití
doby vánoční a hodně zdraví
a spokojenosti do nového roku.*



za pracovníky ÚMOB Proskovice
Jitka Blažková, tajemnice

Vlastníkům nemovitostí v katastrálním území Proskovice

Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Ostrava (dále jen „katastrální úřad“) oznamuje všem vlastníkům nemovitostí v katastrálním území (k.ú.) Proskovice, že v tomto k.ú. bude provedena revize údajů katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu. Revize se provádí v součinnosti s obcí, orgány veřejné moci a podle potřeby s jednotlivými vlastníky. Cílem revize je prověření souladu údajů katastru se skutečným stavem v terénu a v případě nalezení nesouladu jeho odstranění. Při revizi budou zjišťovány změny a ověřován dosavadní stav předmětů katastru nemovitostí, např. obvody budov, druh a způsob využití pozemku, typ stavby a způsob využití stavby. Zásady pro provádění revize údajů katastru jsou stanoveny v § 35 zákona č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zákon) a § 43 vyhlášky č. 357/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální vyhláška).

Zástupci katastrálního úřadu budou provádět pochůzky v terénu a zjistí-li nesoulad či změnu v údajích katastru, projednají osobně s vlastníky způsob odstranění nesouladu. V případě nepřítomnosti vlastníka jej katastrální úřad vyrozumí písemně. Zamestnanci katastrálního úřadu se prokazují služebními průkazy.

Zjištěné změny údajů katastru nemovitostí budou sepsány do formuláře „Příloha protokolu o výsledku revize“, kde vlastník potvrdí svým podpisem, že byl seznámen se zjištěnou změnou. Přílohy protokolu doložené listinou, popř. kdy listina není pro zápis třeba, budou sloužit jako podklad pro zápis změny do katastru nemovitostí. Katastrální úřad bude projednávat i případné sloučení sousedících parcel tvořících jeden celek, které jsou zapsány ve vlastnictví stejných osob, za splnění určitých podmínek.

Dokončení revize v k.ú. Proskovice se předpokládá v říjnu roku 2022.

Radka Selníková
odd. aktualizace geodetických informací KN,
Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj
Katastrální pracoviště Ostrava, Vítkovická 2, 70200 Ostrava

Čas ptačích budek



Možná jste si na svých procházkách Proskovicemi všimli, že sem tam někde na stromě visí ptačí budka. Je to dobře, že je naši tradiční budkaři (Karel Sýkora, Honza Starostka, Petr Lapčík a asi i další, o kterých zatím nevíme) stále doplňují a podporují tím naše ptactvo a jeho bezpečnější hnízdění v krajině.

Vyrobít budku ze starých desek není vůbec složité, skoro každý může ve volných chvílích budku stlouct a třeba tak něco naučit i naši mladou generaci. Návodů na internetu nalezneme habaděj. Kdo máte chuť, přidejte se k budkařům taky! Dále uvádíme pro zájemce několik dobných rad.

Ptáků je mnoho druhů a různých velikostí a aby byla budka bezpečná pro daný druh, je důležité, aby měla správné rozměry a velikost vletového otvoru. Stanovte si předem, pro jaký druh ptáků budku stavíte. Co se týče orientace vletového otvoru při věšení hotové budky, v našich podmínkách je ho nejlépe směřovat na východ až na jih, neboť z těchto směrů u nás pršívá velmi zřídka a ptákům do hnízda nepoteče. Budky umísťujte do výšky alespoň 2-3 m nad zemí.

A kdy je nejlepší doba budku ptákům pověsit? Je to zrovna teď, nejlépe ještě před zimou, ptáci pak mají dostatek času si na budky zvyknout, budky vyvětrají a oprší. Některé druhy ptáků si budku vybírají velmi brzo v předjaří a budky vyvěšené později mohou ignorovat.

Příkládáme foto několika nových podzimních instalací.

-pepa-



Poděkování kolegyni

Chtěla bych touto cestou poděkovat své kolegyni Táni Paličkové, která na našem úřadě zastávala místo účetní více než 20 let.

Spolupráce s ní byla vždy velmi dobrá vzhledem k jejímu osobnímu přístupu a značným odborným znalostem.

Přeji jí hodně spokojenosti v další éře pracovního i soukromého života.

Věra Adámková



Poděkování

Po několikaměsíčním vyřizování pojistné události jsme se k naší spokojenosti dočkali vyrovnání škody. V červenci při noční bouři spadla do naší zahrady vzrostlá lípa z obecní louky. V polovině zahrady jsme najednou neměli stromy, keře, rostliny ani plot. Chci poděkovat za pomoc kolektivu městského úřadu Ostrava-Proskovice a zejména místním hasičům. Tento kolektiv pracovitých chlapů, pod vedením p. Martina Sysla, hned druhý den odpoledne strom pořezali a připravili k odvozu.

Během několika dnů p. David Lyčka pomocí ochotných místních brigádníků dřevo odvezli. A my celé léto hrabali, tahali kořeny a sadili nové rostliny. Snad stihneme i nový plot. Budeme doufat, že se podobná situace nebude opakovat a nespádnou na zahradu další stromy, které mají uhnilé kořeny.

Slívovi



Lávka přes Dolový potok

Je to už 12 let, co byla pod školkou postavena lávka přes Dolový potok. Zub času na ní pomalu pracoval, a tak i přes postupnou výměnu pár pochozích desek byl její stav stále žalostnější. Impulsem pro její generální opravu se stal Sokolský běh republiky, který se konal 28. října. Trasa tohoto přespolního běhu měla totiž vést přes tuto lávku.

S ohledem na citelné zdražení dřeva jsem uvažoval s výměnou zábradlí a pochozích desek. Masivní nosné trámy vypadaly obstojně, a tudíž schopné ošetření. Hranoly na zábradlí se daly koupit jen ze smrku, ale pochozí desky jsme mohli objednat z modřínového dřeva. Dodala nám je pila Městských lesů ze Staré Bělé.

A tak jsme se jednu sobotu pustili s Radimem Komárem do demolic zábradlí a pochozích desek lávky. Při odstraňování nahnilých částí obnažených nosných trámů nás čekalo nepříjemné překvapení. Na pár místech zasáhla hniloba tak hluboko dovnitř trámy, že jejich znovupoužití nepřipadalo v úvahu. Termín závodu se blížil, a tak nastal závod s časem. Na pile Městských lesů se narychlo objednaly nové nosné hranoly z modřínového dřeva. Mezitím se vyráběly a impregnovaly jednotlivé díly zábradlí a pochozích desek. Asi 3 dny před závodem byly dozadu za školku dovezeny nové trámy, kde je David Lyčka natřel impregnací. Petr Palička mi nabídl pomoc s montáží a už za hodinu poté přijel s přívěsem a mohli jsme navézt zbylý materiál ke školce.

Při montáži nové lávky nám pomohli i Libor Figalla, David Lyčka a Pavel Sýkora. Radou zkušeného stavitele lávek přispěl i Karel Sýkora. Stihlo se udělat kus práce, a tak mohla být druhý den lávka dokončena. Mohlo tak dojít k jejímu „pokřtění“ Sokolským během.

Jsem rád, že se vždy najde dost ochotných lidí, kteří rádi při takových akcích pomohou.

Zdeněk Dvorský

Lidé darují lidem

„Na Tržišti radosti jsem si pořídila hned několik věcí. Když jsem si šla vyzvednout ozdobu na stěnu u její autorky, zjistila jsem, že je to má sousedka. Bylo to moc milé setkání. Mladá maminka se rozhodla splnit si sen a začala vyrábět ozdoby metodou Macrame. Byl to její první výtvar a měla obrovskou radost, že si ho někdo koupil. Navíc jsme tím pomohly nevléčitelně nemocným zůstat doma s rodinou,“ vzpomíná Markéta.

Markéta se stejně jako mnoho dalších rozhodla nakoupit dárky pod stromeček na Vánočním Tržišti radosti. Veškeré peníze, které se zde vyberou totiž putují Mobilnímu hospici Ondrášek a jeho pacientům. Díky těmto finančním příspěvkům mohou umírající strávit své poslední chvíle doma mezi svými blízkými.

Na tržišti můžete pořídít něco pro radost sobě nebo vánoční dárek svým blízkým, a tím pomoci lidem na konci jejich života. Celá částka je darem pro Mobilní hospic Ondrášek.

Více o Vánočním Tržišti radosti se dozvíte na www.trzisteradosti.cz.

Pořídte dárek, který má smysl a splňte tak nevléčitelně nemocným poslední přání.

Jana Pastrňáková



Bratr sokol Alois Ranocha

Na chodbě proskovického úřadu jsou dvě tabla. Připomínají místní legionáře a oběti druhé světové války. Nejsou to jediné připomínky v Ostravě-Proskovicích. Nejvýraznější je památník včetně jmen tří sovětských vojáků, kteří zde padli.

V naší sokolské jednotě jsme si připomenuli 80. výročí tragické smrti bratra Aloise Ranochy. Zahynul v koncentračním táboře Mauthausen 12. 11. 1941. Byl pravděpodobně roztrhán psy.

Alois Ranocha se narodil 25.(3.) 7. 1914 manželům Petrovi a Aloisii, rozené Tylečkové, jako nejmladší ze sedmi dětí. Vystudoval učitelství a působil ve Vítkovicích. Jeho zapojení do odboje není zcela jasné, ale jeho zatčení souviselo pravděpodobně se „sokolskou akcí“ 15. 10. 1941. Tou chtělo gestapo sokol zničit a citelně oslabit český odboj vůbec. V Mauthausenu byl Alois Ranocha „Heflink No. 5692, Block 14, Stube a“.



O datech jeho narození a úmrtí existují dvě verze. To ale není podstatné. V literatuře faktu se uvádí, že v tomto lágru hynuli vězni 62 způsoby! Asi nejvíce připomínanými bylo a je pověstných 186 schodů ze žulového lomu, polévání vodou v třesnutých mrazcích, fenolové a benzínové injekce a ono štvání psů na vězně.

Alois Ranocha byl umučen po nástupu Reinharda Heydricha do funkce říšského protektora (27. září 1941). Výročí a širší okolnosti jeho příjezdu do Prahy byly dost připomínané v televizích a v novinách. Od května roku 1941 zaznamenávala Velkoněmecká říše na frontách i v At-



lantiku úspěchy. V Severní Africe střídavě, kde na britské straně válčili v Tobruku od 21. 10. do 10. 12 1941 i českoslovenští vojáci. Na východní frontě zaznamenával wehrmacht úspěchy veliké. Veškerý český odboj měl být Heydrichem rychle a nekompromisně likvidován.

Ve druhé polovině roku 1941 rovněž v Mauthausenu zahynuli další proskovičtí občané – Josef Suneš a Josef Cvrkal (a začátkem ledna i Vladimír Kunz). A také další vlastenci z nejbližšího okolí jako Antonín Frank z Výškovic, Arnošt Malík a Jaroslav Vala ze Staré Bělé, Eduard Hrabovský a Hynek Polášek ze Staré



Pamětní deska na škole AHOL v O.-Vítkovicích. Foto: Karel Hercík

Vsi, Jan Kokeš z Nové Bělé a Zdeněk Linhart, Vilém Šimečka a Josef Tumlíř z Krmelína. Je velice pravděpodobné, že se tito mladí muži navzájem znali. Tragédie proskovických občanů a tisíců dalších pokračovaly i v dalších letech.

Čest jejich památce!

Karel Sýkora a Blanka Hankeová



Pamětní deska na stěně kostela sv. Floriána v Proskovicích. Foto: Zita Nováková



Konejme společně pro příjemné okolí

V letošní sváteční den výročí založení Československa 28.10.2021, po ukončení Sokolského běhu republiky proběhlo slavnostní zasazení lípy Sokolského běhu republiky, a to v zatáčce cyklostezky L u mostku Břetislav. Místo bylo pečlivě vybráno tak, aby měla lípa dostatek prostoru k jejímu dalšímu růstu až do její plné dospělosti a byla tak symbolem naší státnosti i pro následující generace.

Sázení lípy se zúčastnili mimo naše sokoly a spoluobčany také zástupci Sokolské župy Moravskoslezské v sokolských krojích, kteří vedli sokolský průvod a nesli českou státní vlajku a sokolskou vlajku od naší proskovické sokolovny až k místu výsadby. Po krátkých proslovech a státní hymně proběhlo samotné zasazení lípy, kdy všichni přítomní mohli vlastnoručně přihodit kus rodné hroudě ke kořenům našeho národního stromu. Důstojně zasazenou lípu zalévalo pro její zdárný růst několik skalních sokolů, sokolek a sousedů až do večerních hodin.

O správný a rovný růst lípy a její přípravu na zimu se postaral Milan Kužma za asistence Ladislava Ördögha.

V blízkosti Lípy sokolského běhu republiky umístila skupina (Milan Kužma, Petr Palička, Roman Dobeš, David Poloch, řezbář Karel Sýkora, řezbářka Majka Knápková, stolaři mistr Radovan Matěj a Milan Klega, oba ze Staré Bělé, grafik Vladimír Košuta a konstruktér Jan Buchta) žertovné a recesistické směrovky. Pod patronací sv. Kryštofa (patron všech cestovatelů) slouží směrovky cyklistům a dalším uživatelům cyklostezky L ve směru sever-jih. Určitě by se směrovky někde hodily i pro východ-západ. Je možné, že se to v budoucnu podaří. Dobrá pohoda, slušnost, ohleduplnost a bezpečnost na této krásné cyklostezce i jinde budiž naším trvalým a nejvyšším cílem!



Co se týče sv. Kryštofa a dalších aktivit, tak také připomínáme, že 17. října 2021 byly Na Prašivé umístěny a posvěceny i další reliéfy (sv. Florián, sv. Hubert, sv. Josef a sv. Antonín), na kterých se podíleli naši řezbáři. Budou tam ochraňovat před požárem, ochraňovat les a přírodu a všechny dospělé i děti. Je to veliký kontrast s tím, co se s krásným „bronzových Kryštofem“ stalo na dálnici u Olomouce začátkem listopadu!

Na zdar dalším podobným projektům zkrášlujícím naše Proskovice!

Za celou pracovní skupinu

Petr Palička a Karel Sýkora





Festival Poodří Františka Lýska

Po dvouleté odmlce (pandemie Covid 19) je opět připravován 17. ročník festivalu Poodří Františka Lýska. Festival Poodří Františka Lýska se hlásí k osobnosti sbormistra Františka Lýska, který navždy změnil tvářnost dětského sborového zpěvu tím, že vyvedl děti na koncertní pódia doma i v zahraničí a zahájil tak cestu za uměleckými parametry dětského sborového zpěvu. Přínosem realizace tohoto projektu je základ rozvoje hudebnosti občanů Moravskoslezského kraje, jeho národní identity a estetické kultivace. Snahou spolku FPFL a realizačních týmů je připravit festivalové akce tak, aby hodnotným programem oslovily občany Moravskoslezského kraje, prohloubily v nich vědomí sounáležitosti se svým krajem a jeho kulturními kořeny.

souborů v městském obvodu Proskovice – rodišti Františka Lýska, v Jistebníku – obci Jistebnických zpěváčků a ve Staré Vsi nad Ondřejnicí – v sídle Lašského souboru písní a tanců Ondřejnica.

V uvedených termínech vystoupí v samostatných koncertech celkem 10 pěveckých sborů a 10 národopisných souborů, široká veřejnost bude seznámena s výjimečnou tradicí „Jizdy kole obila“ ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Zvolená bezbariérová místa konání koncertů v jednotlivých obcích jsou stanovena tak, abychom mohli přivítat širokou veřejnost včetně zdravotně postižených občanů. Na realizaci projektu se podílí více než 600 účinkujících, především dětí a mládeže. Organizaci 17. ročníku FPFL má na starosti spolek FPFL. Realizační týmy festivalu jsou

Předpokládané termíny a místa realizace:

29. a 30. 4. 2022	v Ostravě-Proskovicích, sál restaurace U Psoty
21. 5. 2022	v Jistebníku, sál Kulturního domu
3., 4. a 10. 6. 2022	ve Staré Vsi nad Ondřejnicí, nádvoří a areál zámku (kulturní památka)

Během šestnáctileté tradice si festival získal oblibu u posluchačů, zúčastněných pěveckých sborů a národopisných souborů. Stále stoupá jeho návštěvnost i zájem o účast z řad účinkujících, především regionálních pěveckých sborů a folklorních souborů s dlouholetou tradicí.

Projekt svou jedinečností spočívá ve spojení hudebně pěveckého a folklorního odkazu Františka Lýska – sbormistra a sběratele lidových písní. Chce také přispět k obohacení nabídky cestovního ruchu Moravskoslezského kraje, k poznání jeho přírodního bohatství a kulturního dědictví. Svým pojetím se festival stává integrujícím článkem pro vytvoření kulturního regionu Poodří.

17. ročník Festivalu Poodří Františka Lýska proběhne v osvědčené podobě koncertů pěveckých sborů a národopisných

zřízeny v jednotlivých obcích a navzájem spolupracují. Zajišťují účinkující sbory a soubory, prostory pro konání koncertů, propagaci, medializaci a dokumentaci festivalu. Celý projekt je podpořen i zastupitelstvy jednotlivých obcí a několika sponzory. V historii byl vždy podpořen Moravskoslezským krajem. Celkové náklady projektu představují částku cca 380 tis. Kč.

Cílem festivalu je naplňovat odkaz sbormistra a sběratele lašských lidových písní prof. PhDr. Františka Lýska. Prezentací kvalitních pěveckých sborů a národopisných souborů předávat široké veřejnosti našeho regionu bohaté hudební tradice, a především zapojovat do tvořivé kulturní činnosti děti a mládež.

Bc. Miloslava Vidličková,
jednatelka spolku FPFL z.s.



Sviňa den pana Mirka

Patřil do té skupiny myslivců, kteří si ještě pamatovali tak zvané zlaté časy české myslivosti a s puškou v ruce zažili roky, kdy se obrazně řečeno zajíc krčil za každou druhou brázdou zoraného pole, a v každých kopřivách hnízдили bažanti. Sám často vzpomínal na letní hony, když v košili s krátkým rukávem a šortkách lovil koroptve. A nebylo jich málo. Byl řečný, veselý a uměl si dělat legraci i sám ze sebe.

Jednoho podzimu, někdy na počátku osmdesátek, jsme se před staroveskou myslivnou scházeli k honu na bažanty. My mladší Proskovjáci jsme přijeli na kolech a čekali, až dorazí ostatní. Na poslední chvíli se přiřítla světle zelená Škodovka, ze které vysedl pan Mirek. Zatímco vystupovali jeho spolujezdci, přihnál se k nám s rozčileným výrazem zdůrazněným rčením „Sviňa den“, které hnedle zdůvodnil. Ráno mu odešla lednička. A to byl v té době ne právě nejlépe zásobených obchodů docela slušný problém. Ještě si trochu postěžoval, pomeditoval, ale pak přešel k autu, a ze zadního sedadla vyndal brokovnici. Chvilí ji nevěřícně prohlížel, ale pak rozlíceným hlasem vznesl dotaz: „Ježíši, kdo tu seděl?“, když se jeden z jeho pasažérů přiznal, zpražil ho „Dyť tys mi zasedl flintu a tou svojí tlustou pr.. jsi mi ji polámal.“ Byla to pravda. Poškození sice nebylo fatální, ale naštipnutý krk pažby bylo nutné provizorně zpevnit a později opravit. Ale to pořád nebylo všechno. Po nástupu k honu se většina střelců i honců odebrala pěšmo k místu, kde se měla konat první leč. Jen několik postarších, hůře pohyblivých lovců nasedlo do dvou aut a vyrazili stejným směrem. První vyjela zelená Škodovka s panem Mirkem za volantem. Tomu se však zazdalo, že má otevřený kufr a chtěl jej zkontrolovat. Zastavil, pomalu začal otvírat dveře a vystupoval. Řidič druhého auta, nic zlého netuše, je začal objíždět a klep! Výsledkem byly našťestí jen mírně vyštosované dveře. Stáňa, který šel vedle mě, se zastavil, nevěřícně se podíval k autům a poznamenal: „Sviňa den“. Od Mirka se dneska račí drž mimo dostřel, bo neviš.“

Naštěstí se směla vysílila během raních hodin a hon dopadl skvěle. Večer jsme seděli, vyprávěli a pan Mirek, smířený s osudem, zase hýřil dobrou náladou. Pouze v určitých intervalech se vždycky zasekl a poznamenal: „Rozumíš, když se ti něco takového stane, a navíc hned ráno, tak to je fakt na po...“

Milan Stoniš

Tak trochu jiná vakcína

Protože mám ráda změny i na zahradě, chtěla jsem něco jiného než rybíz, maliny a ostružiny. A tak jsme před čtyřmi lety vysadili dva keře rakytníku řešetlákového. Úrodu jsem začala sklízet již loni. No a letos, kdy se na nás ze všech stran hrnou názory různých imunologů a dalších odborníků na covid, bych ráda přispěla, i já laik, se svou podpurnou přírodní medicínou. Slovo podpurná je na místě, protože opravdu nejde o náhradní léčbu. To vše na úvod.



A účinky těchto plodů – na prvním místě jde o posílení imunitního systému a jako prevence i léčba nejrůznějších viróz a podporuje zvyšování odolnosti proti infekcím a stresu. Obsahují také množství vitamínů a minerálních látek.

Plodem rakytníku jsou malé nádherně oranžové kuličky, jejichž sběr je poměrně náročný, keř si brání své plody ostrými jehličkami. Ale sběrem plodů získáváme mnohodávkovou přírodní vakcinaci,

i když se k ní nevyjádřila Evropská agentura pro léčivé přípravky (EMA).

A nyní se dostávám k jádru – výrobky z rakytníku:

Domácí med s rakytníkem – vyrábím ho smícháním domácího medu od Františka a čerstvé rakytníkové šťávy v poměru 3:1, dám do lednice a všichni užíváme preventivně 1 lžičku denně a dětem stačí ½ kávové lžičky.

Rakytníková marmeláda s pomerančem – vyrábím z rakytníkové šťávy pasírováním rakytníkových kuliček, přidávám šťávu z pomerančů, dále pak cukr. Protože rakytník nemá želírovací látku přidávám čistý pektin. Jednotlivá váhová množství jsou uvedena v návodu sáčku.

Přeji všem, kdo se pro tyto sladké dobroty rozhodne, mnoho úspěchů a zdraví.

Miloslava Vidličková

Výstup na K1 s lašským králem

Už jste někdy podnikli horolezecký výstup na K1 bez kyslíkových přístrojů? My ano. 28. září jsme oslavili svatého Václava na krmelínském vrcholu K1 společně s lašským králem a jeho dužinou. Království lašské a obec Krmelín uspořádaly již 12. horolezecký výplaz pod patronací lašského krále Zdeni Viluše I. a krmelínské starostky Ing. Yvety Kovalčíkové. Vše začalo zpěvem lašské hymny v zahrádce restaurace Na Benátkách, pak následoval ostrý start výplazu po trase ulice Brušperská, Paskovská, Záhumenní a Vodárenská. Cestou jsme dobyli 2. tábor, ve kterém se nacházela občerstvovací stanice s čepovaným pivem a vynikajícím pečivem z Pekařství Boček. Dobytí krmelínské K1 bylo odměněno půlhodinovým zpíváním lašských písní v podání krále a jeho družiny. Jako oddaní poddaní lašského království jsme si to náramně užili a těšíme se na příští výplaz za rok.

Eliška Birková



Vánoce v kostele sv. Floriána

24. 12. 2021	Štědrý den	Půlnoční mše vánoční	22:00 hod.
25. 12. 2021	1. svátek vánoční	Slavnost Narození Páně	10:00 hod.
26. 12. 2021	2. svátek vánoční	Svátek Svaté rodiny	10:00 hod.
26. 12. 2021	Vánoční koncert		18:00 hod.

V kostele bude nutno dodržovat aktuální protiepidemická opatření.

Aktualizované informace najdete na nástěnce u kostela.

Další informace o aktivitách farnosti naleznete na stránkách www.starabela.farnost.cz.

Ing. Martin Menšík

Z kreativního klubu

Ani ve druhém pololetí tohoto roku náš kreativní klub mnoho aktivit nezaznamenal. Dlouho plánovaný výlet na Pustevny se nám podařil až v září, v posledních ještě krásných letních dnech. Pohodový výšlap k soše Radegasta jsme zvládly s jediným malým odpočinkem a odměnou nám byl výhled na Frenštát a Štramberk. Daly jsme si u sochy malé občerstvení a sestupovaly zpět na prohlídku Tanečnice a Maměnky. Obdivovaly jsme sochy zvířat vytvořených z písku, které jsme si nafotily a pomalou procházkou se vracely k nástupišti lanovky. Než nám jel autobus do Ostravy, prošly jsme si Frenštátské náměstí. Pohodový jednodenní výlet v tomto termínu bohužel nevyhovoval všem členkám klubu, proto nás jelo jen sedm.

V předvečer svátku 28. října, kdy se u cyklostezky v Proskovicích slavnostně



sadila Sokolská lípa, jsme napekly věnečky a tím jsme se přidaly k velké nabídce různého občerstvení.

Koncem října jsme opět, jako každý rok, přijali pozvání na zahradu manželů Konečných k opékání párků, a tím spojili i naši výroční schůzi.

V druhém týdnu listopadu už jsme začaly péct perníčky pro děti základní a mateřské školy. Pravidlem bylo, že byly rozdány dětem u příležitosti vánočního jarmarku, který se letos kvůli nám všem známých důvodů nekonal.

Přesto jsme si v našem kreativním klubu udělaly radost a vytvořily vánoční náladu několika výrobky. Letos to byli sklenění andělé.

Sejdeme se opět v novém roce, který bude jistě ve zdraví a mnohem lepší náladě. Totéž přejeme i všem občanům Proskovic.

Věra Slívová

Myslivci spolku ODRA Stará Ves nad Ondřejnicí

Myslivecký spolek Odra Stará Ves nad Ondřejnicí čítá asi 28 členů ze Staré Vsi, části Krmelína a Proskovic. Donedávna jsme se starali o honitbu rozměru 1400 hektarů, ale stále se rozšiřující výstavba rodinných domků velikost honitby snížila až na 1100 ha. Rozpočet asi 70000 korun je rozdělen na krmivo pro zvěř, na škody, které na druhé straně zase zvěř způsobuje, na pronájem honitby honebnímu společenstvu – vlastníkům pozemků.

Činnost spolku však nespočívá jen v práci a péči o honitbu a zvěř v ní žijící. Vyžíváme se i společensky. Několikrát za rok se scházíme na členských schůzích, přátelských posezeních. Snažíme se lásku k přírodě vzbuzovat i u našich dětí ve školách na besedách s myslivci a jejich čtyřnohými přáteli. Děti nám zase pomáhají sbírat lesní plody, které pak předkládáme zvěři do krmelců a zásypů. Hlavně tak pracují děti z Krmelína. Ti nejlepší jsou pak oceněni a pozváni na dobrou večeři i se svými rodiči.

Každoročně na podzim pak nás myslivce těší, že se můžeme projít v přírodě a očekáváme naši „úrodu“ při společných honech na drobnou lovnou zvěř. Asi před 30 lety se u nás na těchto honech na výřadu pravidelně ukládalo kolem stovky této drobné zvěře. Avšak, kde jsou ta léta! Na honě před dvěma roky jsme neulovili ani jednoho zajíce! A letos? Neuvěřitelných 16 ušáků! Stalo se tak kolem Ondřejnice, v Jarkově, Černém lese a v Javorkové březince. Jak veselá pak byla poslední leč ve staroveské myslivně – opět zdárně otevřená. Naše spolková činnost se neustále i přes záludnosti v přírodě i v životě lidí, k naší spokojenosti vyvíjí. Za naši celoroční péči o zvěř a honitbu jsme přece dobře odměněni.

Snažíme se celoročně snižovat stavy zvěře v přírodě škodící.

V závěru chci poděkovat našim obecním i městským úřadům za finanční příspěvky. Nemohli bychom našim bažantům, zajícům a srnčí zvěři poskytnout tak bohatý „stůl“ v době jejich strádání na podzim a v zimě.

Libuše Trybulovská



Poděkování



Městský obvod Proskovice vyslovuje poděkování Tělocvičné jednotě Sokol Proskovice za uspořádání důstojné oslavy 28. října 2021 ke 103. výročí vzniku samostatné Československé republiky.

Sokolský běh republiky a navazující shromáždění veřejnosti při sázení Sokolské lípy u cyklostezky připomnělo všem účastníkům význam národní hrdosti a význam výchovy všech generací občanů k vlastenectví, úctě k historii a tradicím českého národa.

Setkání Sokolů s občany Proskovic a přáteli T.J. Sokol proběhlo v družné atmosféře, za krásného počasí a ve známém přírodním prostoru Poodří. Vaší zásluhou prožili účastníci akce příjemné chvíle ve společnosti přátel a příznivců společenského života v obci.

Mgr. Marie Matějová
starostka MOB Proskovice



Foto: Lucie Petrová

Požehnání kapličky sv. Kříže

V roce 2008 navrhl Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ostravě, Ministerstvu kultury, aby byla kaplička prohlášena za kulturní památku. Kaple byla hodnocena jako „cenný dochovaný příklad drobné sakrální architektury z 19. století na území průmyslového města Ostravy a doklad původní zástavby obce Proskovice. Svým umístěním i významem představuje jednu z urbanistických dominant v centru obce, zároveň dokládá původní smýšlení tehdejších obyvatel i umělecké ztvárnění venkovských stavebních mistrů“. Útvar hlavního architekta MMO dodává, že „tato drobná sakrální stavba je jednou z mála dochovaných na Ostravsku a její existence má v kontextu průmyslového města značný význam“.

Takže od 21. 3. 2008 je kaplička sv. Kříže kulturní památkou. Máme kapličku ve



svém vlastnictví a staráme se o její údržbu. Tentokrát bylo třeba opravit střechu, vnitřní i venkovní omítky, podlahu a odvodnění. Tyto práce byly svěřeny firmě Ing. Martina Kunze, která je provedla velmi kvalitně. V prostoru mezi ploty a kapličkou naši techničtí pracovníci instalovali dřevěné plůtky, aby zamezili vstupu za kapličku. Kompletní dokončení díla dotvoří ještě citační biblický nápis na zadní stěně, který provede v jarních měsících paní Lucie Neuwirtová.

V sobotu 20. 11. 2021 proběhlo požehnání kapličky za komorní účasti občanů Proskovic. Požehnání se ujal p. farář Petr Eliáš. Historii kapličky nám přiblížil náš kronikář Jiří Lyčka. Dle pověsti připlaval po potoce, který dříve protékal návsí, kříž

a zachytil se na břehu. Lidé to považovali za Boží znamení a na památku postavili na tomto místě kapličku. Hlubší procházka do historie nás zavedla až ke zrušení nevolnictví v r. 1781, protože od té doby hospodáři ke svým políčkám umísťovali dřevěné kříže jako ochranu před neúrodou a přírodní pohromou. Z polí nad Hůrkami tak asi při silných deštích připlaval onen kříž.

Každé setkání občanů, sousedů přináší zvláště v dnešní době kus radosti. Malé zastavení u historie naší obce za slunečného počasí se sousedským besedováním a pohoštěním bylo toho důkazem. Všem, kdo se podíleli na realizaci akce, děkujeme.

Marie Matějová



Halloweenský den ve škole

Na úterý 26.10. jsme pro žáky naší školy připravili soutěž „o nejzajímavější vydlabanou dýni.“ Do soutěže se nám sešlo 44 dýní. Některé dýně dlabali s dětmi rodiče a tím strávili společné chvíle, některé dlabaly samy děti. Vybrat tu nejzajímavější bylo velmi náročné, a proto jsme se shodli, že odměnu dostane každý, kdo vydlabanou dýni přinesl.

Po obědě v družině si paní asistentka Šárka připravila pro děti překvapení – strašidelný sklep. Děti se šly po skupinkách podívat do sklepa, kde na ně čekala čarodějnice, která při svíčkách četla strašidelné pohádky. Za odměnu dostaly děti sladký prst.

Večer jsme s kolegy z MŠ zorganizovali Halloweenský průvod lesem. Vydlabané dýně jsme rozmístili na stezce v lese. Trasa vedla od Sokolovny k mateřské škole. Průvod začal o půl šesté večer. Děti i s rodiči se prošli dýněmi rozsvíceným lesem. Byla to moc pěkná procházka podzimními barvami zbarveným lesem. Odvážlivci si počkali na úplnou tmou a nebáli se procházky černým lesem. V mateřské škole byl pro všechny účastníky připravený teplý čaj a pro děti sladká odměna.

Gabriela Makarová



Realizace zahraničních stáží do zemí EU

v rámci projektu Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava III

V rámci projektu „Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava III“, reg. č. CZ.02.3.61/0.0/19_075/0013577, proběhla v týdnu od 11. 10. 2021 do 15. 10. 2021 zahraniční stáž ve slovenských Košicích.

Výběr místa byl dán zejména dlouhodobě navázanou spoluprací, potvrzenou společnými aktivitami v minulých letech. Košice jsou svou skladbou obyvatel, měst-

skými specifiky, velikostí i sociální problematikou velmi podobné Ostravě. Akutně řeší například otázku inkluze s ohledem na sociálně vyloučené lokality.

V úvodu stáže jsme byli přijati v historických prostorách radnice. Měli jsme rovněž možnost navštívit pět základních škol.

Cílem stáže bylo seznámit se s ověřenými postupy zařazení dětí a žáků se speciál-

ními vzdělávacími potřebami do hlavního vzdělávacího proudu, získat nové poznatky, využít je a aplikovat v praxi. Nedílnou součástí bylo sdílení zkušeností z praxe, o které se ostravští účastníci stáže navzájem podělili se slovenskými kolegy.

Za městský obvod Proskovice se stáže zúčastnila pedagožka ZŠ Staroveská Jana Švardalová.

Mgr. Katarína Rudyncová,
koordinátor inkluze



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

VZDĚLÁVÁNÍ!!!
ROZVOJ ROVNÉHO PŘÍSTUPU KE VZDĚLÁVÁNÍ

Ze života základní školy

Kalendářní rok se nachýlil ke svému konci. Ve škole se ale roky počítají trochu jinak. Náš školní rok začíná v září a končí v srpnu, jsme tedy v jeho čtvrtině. Jsme nesmírně rádi, že epidemiologickou situaci ve škole zvládáme, nemáme žádné třídy v karanténě ani jsme nemuseli školu zavírat a učit distančně.

Jen život školy se uzavřel pouze mezi zdi školy, nemůžeme pořádat žádné akce s přístupem veřejnosti. Moc nás to mrzí, protože naši žáci by se velmi rádi pochlubili svými nacvičenými vystoupeními s tematikou adventu. Zhlédneme je ale-

spoň my ve škole při zapalování svící na adventním věnci. Každá třída vystoupí s programem na témata místních zvyků a tradic spjatých se sv. Kateřinou, sv. Ondřejem, sv. Barborou, sv. Lucií, Štědrým dnem.

Pevně věříme, že příští rok vystoupíme již veřejně na Vánočním jarmarku.

Do několika domovů důchodců odešla od nás ze školy přáníčka k Vánocům ze všech tříd. Věříme, že potěší nejednu babičku či dědečka.

V první třídě proběhla Pisálkova slavnost-žáci prokázali své dovednosti v dr-

žení tužky a uvolnění ruky, mohli tedy začít psát perem.

Všechny třídy navštívily místní knihovnu, kde pro ně měla paní knihovnice připravené krásné a zajímavé interaktivní besedy.

Všem lidem dobré vůle přeji za všechny školáky krásné prožití doby adventu, úspěšný rok 2022 s hojností zdraví, pohody a radosti ze života.

Eva Paličková
ředitelka školy

Projekt – Záložka do knihy spojuje školy

V září a říjnu 2021 se žáci naší školy zapojili do 12. ročníku česko – slovenského projektu Záložka do knihy spojuje školy.

Téma: Okouzlující svět knižních příběhů, pohádek a básní.

Projekt vyhlašuje každoročně Slovenská pedagogická knižnica v Bratislavě a Knihovna Jiřího Mahena v Brně. Cílem projektu je navázání kontaktu mezi českými a slovenskými základními školami a podpora čtenářství prostřednictvím vý-

měny záložek do knih. Žáci z naší školy vytvořili záložky do knihy, na nich zvolenou technikou ztvárnili téma projektu a vyměnili si je s žáky z přidělené partnerské školy ze Slovenské republiky. Se záložkami jsme si vzájemně předali i další materiály a informace týkající se obce a školy, její historie, současného dění apod. Naši partnerskou školou se stala Základní škola J. A. Komenského, Zemianské Kostoľany, Trenčianský samosprávny kraj.

Dalšími čtenářskými aktivitami a doprovodným programem výroby záložek na naší škole jsou také různé aktivity zaměřené na podporu čtenářství např. hodiny hlasitého předčítání (žáci 5. roč. předčítají dětem v MŠ), žákovské besedy o přečtených knihách, čtenářské dílny ve třídách, návštěvy školní a veřejné knihovny – knihovnické lekce a besedy.

Z. Langová



Projekt – Těšíme se do školy

Projekt probíhá ve spolupráci ZŠ a MŠ, nabízí dětem (předškolákům) příležitost seznámit se s prostředím základní školy a přispívá k úspěšnému zvládnutí přechodu dětí z MŠ do 1. roč. ZŠ.

Setkání s předškoláky se konají v prostorách školy, v jednotlivých třídách po domluvě s vyučujícími.

Na konci října se sešli žáci 3. ročníku s předškoláky v tělocvičně, kde si připravili aktivity na téma Halloween. Pracovali ve smíšených skupinách, ve dvojicích žák

a předškolák hledali v prostoru tělocvičny kartičky.

Předškolák hledal vybrané symboly nebo obrázky, žák četl slova a zapisoval. Poté žáci přečetli dětem ve skupině celý text. Spolupracovali při stříhání, nalepování a vybarvování obrázků k tématu. Na závěr si společně zopakovali anglickou halloweenskou říkanku.

Žáci rozvíjeli své komunikativní, sociální a personální kompetence - vyjadřovali své myšlenky, používali jednoduché

a srozumitelné pokyny, navazovali nové kontakty, vysvětlovali činnosti, naslouchali druhým, četli, respektovali osobnost předškoláka, přijali roli průvodce ve skupině, dodržovali zásady vhodného chování.

Předškoláci rozvíjeli dovednost spolupráce, porozumění slyšenému, soustředěnost, navazování kontaktu s druhými a uplatňování základních společenských návyků a chování.

Z. Langová

Ze života mateřské školy

Ještě pár dnů a skončí další rok, který nám přinesl mnoho změn nejen v našich životech, ale i v dění kolem nás. Již druhým rokem se naše plány mění a mnoho z nich se díky pandemii ani neuskuteční. Nicméně, snažíme se všichni v MŠ pobyt dětem co nejvíce zpříjemnit a zpestřit.

V září jsme přivítali v MŠ divadlo Smíšek s programem „Nezbedná pohádka“. Ve druhé polovině měsíce proběhly dva projektové dny ze Šablon „Stavitel města“. Děti se zapojily do projektování, spolupracovaly ve skupinkách při výstavbě města, pracovaly podle nákresu a sezná-

mily se s novými pojmy, používanými ve stavebnictví. V měsíci říjnu se mohly děti s rodiči projít strašidelným lesem při tradičním „Halloweenském pochodu“. Návštěvu Planetária jsme kvůli opatřením museli zrušit. Co se však uskutečnit mohlo, byla návštěva pana Holby v MŠ. Pan Holba je nevidomý a na besedách ho doprovází vodící pes – fenka Ami. Dětem formou poutavého vyprávění přiblížil svět, ve kterém žije – svět ve tmě. Je obdivuhodné, jak se člověk s takovým znevýhodněním dokáže přizpůsobit a být v mnoha ohledech soběstačný. Pro děti bylo setká-

ní velkým zážitkem. Na závěr si děti mohly prohlédnout výrobky z chráněné dílny Charity sv. Alexandra. Byly mezi nimi loutky, pohanková zvířátka, výrobky a ozdoby ze dřeva, kůže, korálků a další zajímavé výtvořky. Některé z nich jsme zakoupili pro děti v MŠ a podpořili tak vánoční trhy, které se nemohly uskutečnit.

Přípravy bez shonu, sváteční náladu, pohodu v kruhu svých nejbližších a pevně zdraví v nadcházejícím roce Vám přeje zaměstnanci mateřské školy.

Danuše Karasová,
vedoucí učitelka MŠ



Aktivity T.J. Sokol Ostrava-Proskovice



Podrobnější informace a aktuality najdete na www.sokol-proskovice.cz

Sokolský týden v pohybu

Stejně jako každý rok jsme se v našem sokole zúčastnili sokolského týdne v pohybu. Celý týden měla sokolská i široká veřejnost možnost navštívit naše cvičební hodiny v sokolovně zdarma. Těší nás, že jsme se každý den setkávali v hojném počtu.



Jarkovská divadelní společnost zkouší

Ano, zkusíme novou hru, kterou bude hra „Manželka po čtyřicítce“ od známého britského autora Raye Cooneyho. Hra dosud nebyla v Česku nikde uvedena. Půjde o konverzační komedii britského anglického humoru pojednávající o krizi středního věku u jedné londýnské středostavovské manželky. Vše se bude hodně točit kolem manželského vztahu, kolem uvádajícího zájmu o sex ze strany manžela, a o možnostech jak jej „restartovat“. Také přijdou na přetřes manželské nevěry, na scéně se odehraje milostná scéna (v podstatě první opravdová v historii 1JDS) a divákům bude doporučen návod na jednu velmi radikální antikoncepční metodu.

Soubor 1JDS v čele s hlavními představiteli a protagonisty příběhu Renátou Skupníkovou a Danem Skřipčákem již od počátku září pilně zkouší a termín premiéry před Vánocemi není úplně vyloučený, i když pravděpodobnější bude až počátkem roku 2022.

Více na www.1jds.cz
anebo na stránkách TJ Sokol Ostrava Proskovice

Karel Franczyk

Sokolský běh republiky

Výročí vzniku Československé republiky 28. října jsme i letos oslavili v naší jednotě. Jak jinak než sportovní akcí. Uspořádali jsme už druhý ročník Sokolského běhu republiky, jehož garantem je Česká obec sokolská. Navázali jsme tak na více než stoletou sokolskou tradici oslav vzniku Československa pohybem v barvách trikolory a v duchu hodnot, na jejichž základě naše republika vznikla.

Letos se do této masové akce zapojilo více než 4000 závodníků všech věkových kategorií v sérii běhů pořádaných v sokolských jednotách po celé republice, od Ostravy po Plzeň. Ten letošní ročník se nesl v duchu hesla „Oslav republiku, zasaz' strom.“ Deset sokolských jednot se díky iniciativě ČEPS přidalo k sázení lípy jako symbolu naší státnosti.



V Ostravě jsme se k této akci přihlásili jako jediná jednota, takže 54 dospělých účastníků běhu a 10 dětí přijelo ze širokého okolí. Hromadný start proběhl před sokolovnou; ve 13 hod. vyběhly na trať 1 km děti a ve 14 hod. dospělí závodníci, kteří trať dlouhou 4 km absolvovali většinou v terénu kolem Proskovice.



Na závěr nechybělo slavnostní vyhlášení vítězů všech kategorií, předání odměn nejlepším a krásné účastnické medaile všem závodníkům. Organizace této celorepublikové akce byla náročná, ale zvládli jsme ji velmi dobře díky pomoci dobrovolníků z řad instruktorů táborové Rosičky, členů výboru i dalších členů Sokola Proskovice. Také závodníci byli spokojeni a někteří přislíbili účast i na dalším ročníku Sokolského běhu.

Ale vyhlášením výsledků sváteční den ještě neskončil. Všichni organizátoři, další Proskovičtí sokoli a spoluobčané se od sokolovny vydali průvodem na dolní konec obce, na cyklostezku, kde už byla připravená k výsadbě lípa jako symbol Sokolského běhu republiky.

(Podrobnosti k této události – viz článek P. Paličky na str. 6)
Za výbor TJ Sokol Proskovice
Eva Petružjová

Výprava na Ondřejník 16.–17. 10. 2021

Po dlouhé pauze jsme se sokoli společně s hasiči vydali na výpravu na Ondřejník. Naše cesta začala v Proskovicích u Kravína, odkud jsme se pěšmo přesunuli do Polanky na vlak. Vlákem jsme dojeli do Frýdlantu nad Ostravicí. Kopec jsme už zdolali zase po svých. Cestou jsme se protáhli lesní stezkou, kde na nás čekali různé poznávací hry a průlezkky. Na Ondřejníku jsme se řádně občerstvili, aktivně si odpočali na místním kolotoči a vydali jsme se na cestu domů. Protože nám před nosem ujel autobus, cestu z Výškovice domů jsme zvládli opět pěšky. V sokolovně nás po 25ti našlapaných kilometrech čekala zasloužená pizza k večeři.

Večer jsme si zahráli naše oblíbené divadlo a po úmorném přemlouvání vedoucích jsme šli o půlnoci konečně spát.

Markéta Adámková



Akce „Střecha sokolovny“

V letošním roce jsme se začali intenzivně připravovat na nutnou rekonstrukci střechy naší sokolovny. Jedná se o finančně velmi nákladnou opravu, kterou nejsme bohužel schopni pokrýt z vlastních zdrojů. Od dárců bylo na opravu do začátku prosince vybráno 261 000,- Kč. V říjnu letošního roku jsme tedy požádali o poskytnutí peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2022, a to v rámci programu na podporu sportovní infrastruktury – výstavba, rekonstrukce, opravy na území statutárního města Ostravy v roce 2022. Tyto žádosti o dotace budou schvalovány radou SMO v první polovině roku 2022 a my doufáme, že nám požadované prostředky budou poskytnuty.

Naše poděkování patří všem osobám, firmám, subjektům a dárcům, kteří podporují naši Sokolskou jednotu jakoukoliv formou.

Přeme Vám příjemné, pohodové prožití Vánočních svátků a v novém roce pevné zdraví, sportovní nadšení, toleranci a vzájemnou soudržnost.

„Člověk je tu proto, aby si něco předsevzal a aby to vykonal. Pouhá existence je moře bez vody, kniha bez obsahu, život bez života.“ Miroslav Tyrš, zakladatel ČOS

Sportu ZDAR! Tužme se!

Za T.J. Sokol Ostrava-Proskovice
Kateřina Rusková, sestra jednatelka

Příběh dveří...

Psal se rok 2018 když městský obvod Proskovice daroval proskovickým sokolům jasanové fošny. Sokolové zpočátku nevěděli, jaký budou mít fošny osud, a tak si je uskladnili k budoucím projektům.

V minulém roce sokolský výbor rozhodl o výměně vstupních, požárních a bočních dveří na naší sokolovně, dveře již byly staré, vychozené a proč nevyužít vlastního materiálu? Jak jsme již v loňském zimním vydání Floriána zmiňovali, fošny byly odvezeny na sušičku poblíž Frýdku-Místku a po vysušení je převezl p. David Poloch do své dílny, kde nám nové dveře i se zárubněmi vyhotovil. V listopadu letošního roku byly pak Alešem Falatem zapraveny na místo původních dveří.

Nezahálel ani p. Zdeněk Dostál, který v jarní covidové pauze dokončil renovaci interiérových dveří a zárubní. Všechny interiérové dveře byly zbaveny starého laku speciální technologií, pak byly dveře důkladně opraveny a ošetřeny novým nátěrem. Bylo provedeno frézování, renovace kování, klik, zámků a pantů. Stará skla byla nahrazena novými.

Všichni dobře víme, že práce by nemohly být provedeny bez dotací a finančních podpor, které jsme získali nejen na dveře, ale i na ostatní činnosti spolku. Žádosti, o které neúnavně žádají členky výboru Katka Rusková s Hankou Matouškovou, jsme získali od Národní sportovní agentury, statutárního města Ostravy, městského obvodu Proskovice a České obce sokolské. Všem poskytovatelům děkujeme za finanční podporu.

Táňa Paličková



OSTRAVA!!!



Karate



Ve dnech 29. 7. – 1. 8. 2021 uspořádal Jiří Škrek vedoucí Kyokushinkai karate Ostrava a prezident organizace IKO Czech republic, která spadá pod největší světovou organizaci Kyokushinkai karate na světě IKO (international Karate organization) letní kemp plnokontaktního karate s francouzskou hvězdou Djemou Belkhodjou.

V současné době je organizace IKO zastoupena v městech Ostrava, Přerov, Vsetín a Olomouc. Organizace IKO vysílá do české republiky instruktory a to mistry světa, Japonska a Evropy, aby zvyšovali technickou úroveň českých studentů Kyokushinkai karate. Djema Belkhodja narozený 16. března 1984 je francouzský Kyokushinkai bojovník, vyhrál mistrovství Evropy Kyokushin 2012 a skončil druhý na World Open 2015 (mistrovství světa je jednou za čtyři roky). Kromě toho vyhrál Djema Belkhodja dvanáctkrát v řadě francouzský šampionát. Tréninky probíhaly za hezkého počasí na fotbalovém hřišti a za deště v místní Sokolovně. Během pauzy jsme navštěvovali místní koupaliště Kuňkálíště nebo se chodili koupat do řeky Odry.

Poslední den proběhla tzv. Sayonara párty v penzionu Florián. Kempu se zúčastnili i karatisté z Polska, Slovenska a Rakouska. Všichni byli nadmíru spokojeni, místní lidé byli velmi přátelští, projevíli zájem a sledovali nás při tréninku.

Tímto bych chtěl poděkovat paní T. Paličkové za pomoc při realizaci mezinárodního kempu v Proskovicích a fotbalovému spolku Staré Bělé za půjčení fotbalového hřiště.

Výbor T.J.





SDH Proskovice

Vážení čtenáři,

dovolte nám popřát Vám Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2022, přejeme hlavně zdraví, pohodu a rok bez nehod.

V měsíci červenci náš sbor uspořádal sbírku materiální pomoci pro občany Jižní Moravy, kteří byli zasaženi tornádem. Chtěli bychom touto cestou ještě jednou všem, kteří se jakkoliv na této akci podíleli poděkovat, další dík patří Pile Matěj ze Staré Vsi a všem občanům kteří přispěli. Celkem se odvezly dvě plné dodávky a vozíky materiálu na opravu střech do Mikulčic.

Mladí hasiči

Od září se každé úterý pravidelně scházíme a trénujeme s našimi mladými hasiči. Díky zázemí naší nové hasičárny, můžeme trénovat i v zimním období. Dohromady u nás trénuje momentálně přes 20 dětí od 5–15 let a 6 dorostenců.

Od 29.–31. 10. se zúčastnili naši členové Ladislav Hozza, Markéta Adámková, Melanie Komendová a Vilém Dvořák kurzu pro vedoucí mládeže, konaného v Janských koupelích a tvoří výborný tým. Ladislav Hozza převzal pozici hlavního vedoucího mládeže od Zdeňky Sojkové.

Mladí hasiči se 25. 9. zúčastnili soutěže mladých hasičů v požárním útoku v Nové Vsi. Díky novému zázemí a novým vedoucím jsme schopni naše družstva připravovat i na soutěže v rámci Ostravské ligy, kdy jsme se 17. 11. zúčastnili Datyňského trojboje (disciplíny – vázání uzlů, zapojování hadicových spojek, střílení ze vzduchovky). Rádi bychom se v budoucnu také zúčastnili hry Plamen, na kterou však musíme naši trať a hasičárnu ještě dovybavit o překážky a nářadí.

Touto cestou bychom chtěli velice poděkovat firmě Stanislav Janča, který věnoval dětem finanční dar v částce 10 000 Kč. Částku jsme využili na nákup atletických pomůcek na tréninky.



Závody TFA a Den s hasiči

Z důvodu rekonstrukce tratě u nás letos nemohla proběhnout soutěž v požárním útoku a tak jsme letos uspořádali první ročník soutěže v TFA (neboli železný hasič), kde změřili síly muži, ženy i veteráni z naší obce i okolí. Odpoledne pak proběhl Den s hasiči, kde byla k vidění hasičská technika z okolních sborů a jako hlavní bod dne byla ukázka vyproštění osoby z havarovaného vozidla, v podání jednotky z Vratimova, hašení auta v podání naší jednotky, která předvedla i správné a nesprávné hašení hořícího oleje v domácnosti.

Dotace MSK pro dobrovolné hasiče

I letos Moravskoslezský kraj vypsal dotační program pro sbory dobrovolných hasičů, kde jsme uspěli se žádostí o dotaci na nákup nového traktorku-sekačky, který budeme používat na údržbu naší nové tratě a okolí hasičárny. Za jejich příspěvek jim moc děkujeme.



Naše Proskovické divadlo Nad Struhou

Pro letošní sezónu jsme vybrali bláznivou veselohru „Špinavý obchod“, kterou napsal známý autor komedií Robin Hawdon (např. Dokonalá svatba). Stále doufáme, že se po dlouhé pauze, opět uvidíme na představení a společně se zasmějeme.



Rekonstrukce tratě

V letošním roce bylo provedeno vyrovnání cvičné louky, jehož cílem bylo vytvořit prvotřídní závodní trať extraligové úrovně. Před pár lety bylo provedeno odvodnění cvičné louky velkého rozsahu a ačkoliv práce dostaly parametrům zadání, bohužel došlo k nadměrnému sedání vrchní vrstvy zeminy a v těchto místech se začala držet voda. Letos bylo provedeno firmou Eurogreen laserové vyrovnání, které financovala ze 3/4 obec a z 1/4 SDH Proskovice. Rádi bychom touto cestou naši obci ještě jednou poděkovali. Poprvé se na novou trať vyběhne až nám k tomu dá svolení firma Eurogreen, neboť nejdůležitější je kvalitní prokořenění půdy. První trénink by mohl proběhnout až v srpnu 2022 a uskutečnění pohárové soutěže v roce 2022 je taky nejisté, protože nechat proběhnout 50 družstev na nedostatečně zakořeněném povrchu by mohlo vést k jeho poškození.



Činnost JSDH Proskovice

Početní stav a odbornosti členů JSDH

Velitel jednotky:

Syslo Martin (strojník, pilař, technik ochrany obyvatelstva, nositel DT)

Velitel družstva:

Tichý Jan (zástupce velitele, pilař, nositel DT)

Ulmann Tomáš

Jakub Plaček (strojník, nositel DT)

Zeman Václav (nositel DT)

Strojník:

Kadlec Miroslav (nositel DT)

Kvita Zdeněk (pilař, nositel DT)

Adámek Vít (nositel DT)

Staněk David (pilař, nositel DT)

Šurab Michal (nositel DT, technik ochrany obyvatelstva)

Michálek David (pilař, nositel DT)

Piek Daniel (nositel DT)

Hasič:

Adamík Pavel (nositel DT)

Stoniš Ondřej (nositel DT)

Kukko Robert (nositel DT)

Urban Robin (nositel DT)

Herman Michal

Vojkůvka Tomáš (nositel DT)

Klímková Michaela

Growková Tereza

DT- dýchací technika



Jednotka v číslech:

V období od 1.1.2021 do 30.11.2021 jednotka zasahovala u 47 událostí. Jednalo se o 3 požáry, 4 tech-

nické pomoci v podobě odstraňování překážek (popadaných stromů) a 40 událostí spojených s likvidací bodavého hmyzu.

Nejnáročnější zásah byl dne 30. 10. 2021, kdy byla jednotka povolána k požáru lesního porostu na ulici V Úvoze. Byl to náš historický první zásah, kdy jednotka vyjela se dvěma vozy, a to CAS K 36 Tatra a DA 15 MB Spriter. Jednotka vyjela do 10 min od vyhlášení poplachu v počtu dvou družstev, v početních stavech 1+3 a 1+4, řídila se pokyny Krajského operačního střediska, které jí vyslalo na místo události ze strany od ulice Kalužní. Po příjezdu na místo průzkumem zjistila, že dráty vysokého napětí (22 kV), vedoucí přes pískovnu směrem k ulici Kalužní jsou strhnuty a leží na zemi. Jednotka provedla ohraničení nebezpečné zóny a zamezila vstupu osob. Dále informovala velitele zásahu. Po informaci od velitele zásahu z Hasičského záchranného sboru MSK se část jednotky s auty přesunula na ulici V Úvoze, aby zajistila přísun hasební vody pro hašení požáru vzniklého od padlých drátů vysokého napětí. Jednotka provedla zásah společně s profesionálními hasiči a po uhašení požáru a odklizení padlého stromu z drátu zůstala hodinu jako dozor nad požářištěm. Tento zásah byl pro nás specifický a prověřil schopnosti jak našich velitelů, tak i hasičů.

Co se v jednotce dělo dále:

5 členů jednotky se zúčastnilo strojnického kurzu v Ústřední hasičské škole v Jánských Koupelech. Kde se po dobu 5 dní seznamovali teorií a praktickou stránkou úskalí být strojníkem. Všech 5 členů v závěrečných testech a ústních zkouškách uspělo a zvýšilo si svoji odbornost.

V pátek 1. 10. naše JSDH provedla ukázkou techniky v mateřské školce. Dětem jsme propůjčili i netradiční malou dětskou mašinu od firmy Nevřela.

Co nás čeká?

Avizovaná změna na vyšší kategorii jednotky z JPO 5 na JPO 3, pravidelná odborná příprava členů jednotky, zdokonalování se v teoretických a praktických znalostech.

Jako již tradičně na závěr tohoto článku musím napsat, že do jednotky stále hledáme nové členy, kteří mají chuť pomáhat a učit se novým věcem v kolektivu lidí, kteří mají ušlechtilého koníčka jménem „HASIČ“

Velitel jednotky: Martin Syslo | 737 910 412 | 3.martin@email.cz

Shrnutí:

- 3.-10. 7. Materiální pomoc po úderu tornáda na Jižní Moravě
 4. 9. Pozvání na oslavu 125 let sboru dobrovolných hasičů Hrabová
 17. 9. Shromáždění představitelů SDH okres Ostrava
 20.-26. 9. Jednotka SDH - pohotovost na hmyz
 25. 9. Závody MH hasičů v požárním útoku Nová Ves
 1. 10. Návštěva JSDH v místní školce a požární útok pro nejmenší
 2. 10. Závody v TFA a akce Den s hasiči
 29.-31. 10. Školení nových vedoucích mládeže v Janských koupelích
 7. 11. Slavnostní zakončení Moravskoslezské ligy v požárním útoku
 8.-12. 11. Kurz pro strojníky výjezdové jednotky JPO 3
 13. 11. Promoce a slavnostní zakončení studia Univerzity Dobrovolného hasiče na půdě VŠB-TUO (Martin Syslo, Zdeňka Sojková)
 16. 11. Námětové cvičení JSDH ve Staré Bělé
 17. 11. Soutěž mladých hasičů „Datyšský trojboj“

Informace našim členům

29. 1. 2022 by měla proběhnout Valná hromada za rok 2021. Další informace k jejímu konání však sdělíme až později, podle momentální covidové situace.



**Frézování komínů
 Vložkování komínů
 Kontroly a čištění
 spalinových cest**

Tel.: 602 930 888

www.kominictvi-lukovsky.cz

Kostelní 781, Krmelín
 www.zdravicko-krmelin.cz

+420 720 452 155



VOLNOČASOVÉ CENTRUM ZDRAVÍČKO KRMELÍN

- **Kavárna s dětským koutkem**
- **Cvičení rodičů s dětmi od 3 Měs.**
- **Aktivity pro děti**
 Dance fitness s Míšou Kozubkovou (od 10 let) - St
 Tvořeníčko pro děti od 5 let - Út
 Zdravíčkohrátky (pohybová příprava pro děti od 3 let)

- **Cvičení pro dospělé:**

Aby záda nebolela - Čt, Jóga - Po, St, Ne
 Fit maminka a Cvičení po porodu - Po
 Čchi-kung s Miloslavem Šebelou - Út

- **Privátní sauna, sauna pro děti**

- **Solná komora**

Na objednávku, Otevřené hodiny Út, Čt

- **Pořádání oslav a akcí (workshopů)**

- **Pronájem tělocvičny**

- **Otevřená herna dle domluvy**

ZDRAVÍČKO.ZAREZERVUJE.CZ

MĚSTSKÝ OBVOD
PROSKOVICE
Vás srdečně zve na

VÁNOČNÍ KONCERT

v podání

ŽENSKÉHO SBORU
OSTRAVSKÁ KLIKA

26.12.2021

V 18,00 HODIN

V KOSTELE SV. FLORIÁNA

V PROSKOVICÍCH

V programu uslyšíte duchovní písně
s vánoční tematikou a koledy.

Účastníci koncertu se musí prokázat potvrzením o bezinfekčnosti a po dobu koncertu musí mít respirátor. V případě změny epidemiologické situace bude koncert odvolán.